
Ata da Quinquagésima Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

-07 de maio de 2018- 
 

Aos sete dias do mês de maio, do ano de dois mil e dezoito, nesta cidade 

de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 

18h30min, realizou-se a Quinquagésima Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura, sob a 

presidência do Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, secretariado pelos Vereadores: Wilson Oliveira 

Santos e Hugo Di Lallo (Primeiro e Segundo Secretários, respectivamente). Invocando a proteção 

de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Quinquagésima Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura. Solicitou o Senhor Presidente, aos senhores vereadores, que 

registrassem as suas presenças (quórum completo). Havendo número regimental, o Senhor 

Presidente declarou aberta a sessão. Na sequência, a ATA DA QUADRAGÉSIMA NONA 

SESSÃO ORDINÁRIA é colocada em votação, não havendo manifestação contrária, é aprovada. 

Em seguida, o Senhor Presidente levou ao conhecimento do plenário da Câmara Municipal a 

decisão do Tribunal Regional Eleitoral do Estado de São Paulo e, em acatamento ao venerável 

acórdão, confirmando a decisão da 1ª Instância, que cassou o diploma do Vereador Flávio da Cruz 

Abbasi, nos termos do artigo 15, inciso III da Constituição Federal, do artigo 8º, inciso I do Decreto 

Lei nº 201/67, e dos artigos 264, inciso I, e 265, parágrafos 1º e 2º do Regimento Interno, declarou 

vago o cargo e determinou à secretaria da Câmara Municipal providências quanto à convocação 

do suplente do PSDB, o Senhor Carlos Antônio Ribeiro. Dando continuidade aos trabalhos, o 

Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos expedientes do 

Senhor Prefeito e de Diversos. A pedido do Vereador Alder Ferreira Valadão, e com a consonância 

dos demais edis, é dispensada a leitura dos referidos expedientes. Em seguida, o Senhor Presidente 

determinou o arquivamento dos expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos, colocando-os a 

disposição dos senhores vereadores na Secretaria da Câmara Municipal. Na sequência, a pedido 

do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura dos Projetos Apresentados. 

PROJETO DE LEI Nº 29, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA 

VALADÃO. “Dispõe sobre denominação de via pública.” PROJETO DE LEI Nº 30, DE 2018, 

DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS. “Institui a SEMANA 

LITERÁRIA, no âmbito do Município de Itanhaém.” Concluída a leitura, o Senhor Presidente 

determinou o encaminhamento dos projetos às Comissões Permanentes. A seguir, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos senhores vereadores 

para a leitura das indicações. VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO: Indicação nº 

564/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza na Rua Baltazar Nicolini, localizada no 

Bairro Umuarama.” Indicação nº 588/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de tapa buraco na 



Avenida Flácides Ferreira, esquina com a Rua Belo Horizonte Paulo, localizada no Bairro 

Gaivota.” Indicação nº 589/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de calçamento da Viela 

existente na Rua Benedito Oliveira Luz, altura do número 90, localizada no Bairro Umuarama.” 

Indicação nº 590/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de asfaltamento em toda extensão Rua 

Hildete Carneiro da Cunha, localizada no Bairro Jardim América.” Indicação nº 591/2018. 

“Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada na Rua Colombo, localizada no Bairro Praia 

do Sonho.” VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS (LEITURA 

DISPENSADA): Indicação nº 596/2018. “Indica ao Executivo, o refazimento da calçada 

danificada, em toda sua extensão, localizado na Rua Dalton Miler Pessoa, no Bairro Umuarama.” 

Indicação nº 604/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de verificação e contenção da origem do 

esgoto despejado na Rua Alfredo Loureno dos Santos, localizado no Bairro Corumbá.” 

VEREADOR HUGO DI LALLO (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 563/2018. 

“Indica ao Executivo, a instalação de um redutor de velocidade, do tipo lombada, na Rua Itariri, 

altura do nº 134, localizada no Bairro Corumbá.” Indicação nº 573/2018. “Indica ao Executivo, 

os serviços de nivelamento e cascalhamento na Rua da Glória, em toda extensão, localizada no 

Bairro Gaivota.” Indicação nº 574/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza e roçada na 

Rua José Honório dos Santos, em toda extensão, localizada no Bairro Jardim São João.” Indicação 

nº 575/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada na Rua Celeste de Jesus, em 

toda sua extensão, localizada no Bairro Jardim São Fernando.” Indicação nº 576/2018. “Indica ao 

Executivo, estudos objetivando a substituição gradativa das lâmpadas de iluminação pública nas 

mediações da Rua Vereador Angelino de Bortoli, por lâmpadas de LED, no Bairro Belas Artes.” 

VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 

565/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento na Rua Leonilda 

Gravataí, em toda sua extensão, localizada no Bairro Jardim Oásis.” Indicação nº 584/2018. 

“Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento na Rua Porto Alegre, próximo 

o número 470, localizada no Bairro Gaivota.” Indicação nº 585/2018. “Indica ao Executivo, os 

serviços de nivelamento e cascalhamento na Rua Santa Catarina, localizada no Bairro Cibratel II.” 

Indicação nº 586/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de vala na Rua Luiz Alfredo 

Manoel Pereira, localizada no Bairro Santa Terezinha.” Indicação nº 587/2018. “Indica ao 

Executivo, os serviços de tapa buraco na Rua Porto Alegre, localizada no Bairro Gaivota.” 

VEREADOR JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES SILVA: Indicação nº 569/2018. “Indica ao 

Executivo, os serviços de cascalhamento e nivelamento na Rua José Honório dos Santos, 

localizada no Bairro Jardim São João.” Indicação nº 570/2018. “Indica ao Executivo, o serviço 

de obras e reparos de tubulação entre o cruzamento da Avenida Brasil com a Rua Vinte e Quatro, 

localizadas no Bairro Luizamar Mirim, Gaivota.” Indicação nº 592/2018. “Indica ao Executivo, 

os serviços de roçada, limpeza e abertura de rua de toda extensão da Avenida Carlos Gomes 

Camargo, com inicio próximo à Rodovia, localizada no Bairro Jardim Marilú, lado morro.” 

Indicação nº 597/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada, limpeza e nivelamento de 

toda extensão das Ruas Márcia e Sônia, e da Avenida Mário Micas, todas localizadas no Bairro 



Jardim Regina, lado praia.” VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS: Indicação nº 

571/2018. “Indica ao Executivo, a instalação de uma lixeira pública na Avenida José Batista 

Campos, ao lado da parada de ônibus, em frente ao Supermercado Prático, localizada no Bairro 

Jardim Oásis.” Indicação nº 572/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza em 

toda a extensão da Estrada Coronel Joaquim Branco.” Indicação nº 577/2018. “Indica ao 

Executivo, o serviço de calçamento na Rua da Estação, localizada no Bairro Balneário Gaivotas.” 

Indicação nº 578/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza de terreno e manutenção da 

academia ao ar livre, próximos à USF Balneário Campos Elísios, na Rua Alameda Guaraçai.” 

Indicação nº 593/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza de calçada pública nas 

adjacências do Campo do Savoy, situado na Rua Maria Pires, s/n, Bairro Savoy II.” VEREADOR 

RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 599/2018. 

“Indica ao Executivo, o serviço de manutenção da boca de lobo existente na Avenida Padre João 

Daniel, altura do nº 1042, localizada no Bairro Cibratel II.” Indicação nº 600/2018. “Indica ao 

Executivo, gestão junto à Elektro, objetivando a manutenção do poste de iluminação pública 

localizado na Rua Antônio Marques Carreira, altura do nº 115, no Bairro Cidade Anchieta.” 

Indicação nº 601/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, nivelamento e 

cascalhamento em toda a extensão da Rua Maria das Dores Rodrigues, localizada no Bairro 

Balneário Beatriz.” Indicação nº 602/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada 

em toda a extensão da Rua Sheila, localizada no Bairro Jardim Regina.” Indicação nº 603/2018. 

“Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, roçada, nivelamento e cascalhamento na Rua 

Maranhão, no trecho compreendido entre as Ruas Amapá e Venezuela, no Bairro Cibratel II.” 

VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 

566/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de pavimentação com lajotas nas ruas Dom José Varani 

e Padre Arnaldo Dante, até a Rua Mansueto Gregório, localizadas no Bairro Suarão.” Indicação 

nº 567/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada na passagem existente na linha 

férrea, localizada na Avenida Carlos Gomes de Camargo, no Bairro Satélite.” Indicação nº 

568/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de pavimentação com lajotas na Rua Mansueto 

Gregório, trecho entre as ruas Don José Gaspar e Padre Luciano Ronge, localizadas no Bairro 

Suarão.” Indicação nº 594/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de retirada de poste na Rua 

Araraquara, esquina com a Rua Cotinha Magalhães, Bairro Nossa Senhora do Sion.” Indicação 

nº 595/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de pavimentação com lajotas na Rua Dr. Lucas 

Nogueira Garcez, trecho entre a Rua Dr. Ariovaldo Viana e Rua Durval Muilaert, localizadas no 

Bairro Suarão.” VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS: Indicação nº 579/2018. “Indica 

ao Executivo, os serviços de manutenção e limpeza na Praça Geraldo Alberto Alves, localizada no 

Bairro Umuarama Parque Itanhaém.” Indicação nº 580/2018. “Indica ao Executivo, os serviços 

de manutenção de calçamento em toda a extensão da Rua Bahia, localizada no Bairro Praia do 

Sonho.” Indicação nº 581/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de pintura das faixas de 

pedestres e redutores de velocidade em toda extensão da Avenida Flácides Ferreira, lado praia, no 

Bairro Balneário Gaivota.” Indicação nº 582/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de 



manutenção no calçamento na esquina das ruas André Ricardo Munhoz e Ipiranga, localizadas no 

Bairro Praia do Sonho.” Indicação nº 583/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de capina e 

limpeza da Rua Ewaldo Ramalho Foz, em toda a sua extensão, localizada no Bairro Jardim 

Itanhaém.” Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento das indicações 

ao Senhor Prefeito. Na sequência, o Senhor Presidente, passou a palavra aos nobres edis: Alder 

Ferreira Valadão e Silvio Cesar de Oliveira para entrega de Moção. Feita a entrega da Moções, o 

Senhor Presidente concedeu a palavra à Senhora Rosana Filippini Bifulco Oliveira e ao Doutor 

Victor Vasconcellos Lutti, onde procederam seus agradecimentos. Em seguida, tem início a 

deliberação dos requerimentos. Solicitou o Senhor Presidente, ao Primeiro Secretário, que 

procedesse a leitura dos requerimentos pautados. A pedido do nobre Edil Alder Ferreira Valadão, 

o Senhor Presidente colocou em votação eletrônica o PEDIDO DE VOTAÇÃO EM BLOCO 

DOS REQUERIMENTOS PAUTADOS, sendo o pedido APROVADO com 08 (oito) votos 

favoráveis. Tendo sido aprovado o pedido de votação em bloco, o Senhor Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos requerimentos pautados. REQUERIMENTO Nº 

47/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO, subscrito pelos nobres edis: 

Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, João Carlos Rossmann, José Domingos 

Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. 

“Solicita à Secretaria Estadual de Cultura, informações sobre a possibilidade de incluir o 

Munícipio de Itanhaém no calendário estadual da Virada Cultural.” REQUERIMENTO Nº 

52/2018, DE AUTORIA DOS VEREADORES PETERSON GONZAGA DIAS E SILVIO 

CESAR DE OLIVEIRA, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos 

Santos Barros, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, 

Rodrigo Dias de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à Administração do Aeroporto 

Estadual Antônio Ribeiro Nogueira Júnior, informações sobre o andamento dos contratos 

administrativos em relação à prestação de serviços para o nosso Município.” REQUERIMENTO 

Nº 53/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrito 

pelos nobres edis: Edinaldo dos Santos Barros, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, José 

Domingos Gonçalves Silva, Rodrigo Dias de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao 

Executivo, junto à Secretaria da Educação, Cultura e Esporte, informações sobre o PROGRAMA 

AQUI TEM ESPORTE, no Município de Itanhaém.” REQUERIMENTO Nº 54/2018, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS, subscrito pelos nobres edis: 

Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, 

José Domingos Gonçalves Silva, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson 

Oliveira Santos. “Solicita à Concessionária Litoral Sul Transportes Urbanos Ltda., informações 

sobre as adequações pertinentes ao novo contrato de concessão do serviço público de transporte 

coletivo, firmado com a Prefeitura Municipal de Itanhaém.” REQUERIMENTO N° 55/2018, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrito pelos nobres edis: 

Edinaldo dos Santos Barros, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, José Domingos 

Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. 



“Solicita à VIVO S/A, que informe sobre a possibilidade de instalação de um telefone público 

comunitário na proximidade da Unidade de Pronto Atendimento (UPA), no Município de 

Itanhaém/SP.” REQUERIMENTO N° 56/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON 

OLIVEIRA SANTOS, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos 

Santos Barros, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva e 

Rodrigo Dias de Oliveira. “Solicito à Elektro - Eletricidade e Serviços S. A., que informe acerca 

do poste localizado na Rua Antônio Marques Carreira, altura do número 102, no Bairro Cidade 

Anchieta.” Concluída a leitura dos requerimentos, é realizada a VOTAÇÃO EM BLOCO DOS 

REQUERIMENTOS NOS 47/18, 52/18, 53/18, 54/18, 55/18 E 56/18, sendo todos os 

requerimentos APROVADOS com 08 (oito) votos favoráveis. Fizeram o uso da palavra os nobres 

edis: Peterson Gonzaga Dias e Silvio Cesar de Oliveira, onde procederam suas justificativas de 

voto. Não havendo mais matéria a ser deliberada no expediente dos senhores vereadores, o Senhor 

Presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para falarem ao final do expediente. Fizeram 

o uso da palavra os nobres edis: Silvio Cesar de Oliveira, Alder Ferreira Valadão e Hugo Di Lallo. 

Não havendo mais nenhum vereador inscrito para falar, o Senhor Presidente convocou os senhores 

vereadores para a QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, a ser realizada no 

dia 14 de maio de 2018, às 18h00min, e declarou encerrada a sessão às 19h45min. Para constar, 

eu, _____________________________, Ana Lúcia da Silva Borges (Redatora de Atas), transcrevi 

a presente ata, a qual irá assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador Rodrigo Dias 

de Oliveira, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, 

sete de maio de dois mil e dezoito. 
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